

# Перспективы сельхозкооперации

**В минувшую среду на базе демонстрационного сельскохозяйственного потребительского кооператива «Селянин» (Орловский район) прошло расширенное заседание рабочей группы по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации в Орловской области.**

Организатором встречи, на которую были приглашены руководители сельхозкооперативов из районов области, выступило управление государственных программ и инвестиций департамента аграрной политики Орловской области. В работе заседания приняли участие представители департаментов экономической, социальной политики области, «Россельхозбанка», управления ФНС по Орловской области, областного ревизионного союза сельскохозяйственных кооперативов, управления занятости населения Орловской области.

Рассматривались вопросы, связанные с кредитованием кооперативов, господдерж-



кой безработных граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью в сельской местности, о мерах поддержки развивающегося в регионе сельского туризма.

На сегодняшний день в Орловской области зарегистрировано 79 сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Создано шесть кооперативов второго уровня в Орловском, Новодеревеньковском, Мало-

архангельском, Сосковском, Урицком, Мценском районах.

Подробнее о вопросах, которые были рассмотрены на расширенном заседании рабочей группы по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации в регионе, читайте в одном из ближайших номеров «Орловской правды».

**Наталья ЗАРУБИНА.**

**Орелстат обнародовал данные об экономическом развитии областного центра в 2008 году.**

## Экономика в цифрах

По информации пресс-службы городской администрации, итоги года свидетельствуют о росте большинства основных социально-экономических показателей.

Позитивная динамика роста отмечена в сфере строительства: объем выполненных работ оказался на 16% больше, чем в 2007 году. Сохранился и стабильный рост показателей на рынке товаров и услуг. По сравнению с 2007 годом объем продаж продовольственной группы товаров увеличился на 9%, непродовольственной — на 28%, объем платных услуг вырос на 5%.

Неплохие темпы роста наблюдались в сфере оплаты труда работающих граждан. Так, в ноябре прошлого года средний размер заработной платы составил 13516 рублей, или на 8% больше (в реальном выражении), чем в 2007 году. На столько же увеличился и средний размер пенсий.

**Соб. инф.**

**На этой неделе студенты и молодые преподаватели Орловского государственного аграрного университета (ОрелГАУ) стали новоселами в новом общежитии.**

## Новоселье в общежитии

Открытие прошло в торжественной обстановке. Студентов поздравили заместитель руководителя коллегии Орловской области, руководитель департамента социальной политики Орловской области В.В. Поляков, ректор ОрелГАУ Н.В. Парахин, заместитель главы администрации г. Орла по социальным вопросам Л.А. Сальникова.

Здание некогда служило общежитием для студентов строительного колледжа, но пришло в неприглядное состояние. Когда строительный колледж стал структурным подразделением ОрелГАУ, начались перемены...

В течение года шли ремонтные работы, которые вел «Орелагропромстрой» (руководитель Г.А. Сафонов). Проведена качественная отделка комнат и подсобных помещений, завезена новая современная мебель, созданы комфортные условия для быта и отдыха.

Как рассказала проректор по международным связям и воспитательной работе ОрелГАУ Н.А. Первых, общежитие стало подарком вуза студентам и молодым преподавателям, ведь с вводом в эксплуатацию нового общежития жильем будут обеспечены все нуждающиеся студенты, а молодым преподавателям для проживания отдан целый этаж.

Примечательно, что такое событие произошло в Год молодежи. ОрелГАУ смог решить проблему обеспеченности местами в общежитии, несмотря на кризис.

**Елена ГУСЕВА.**

## В космос — из Орла

**В России идет подготовка уникального проекта по изучению Солнечной системы.**

Планируется, что в 2009 году космический корабль отправится к Марсу для исследования одного из спутников Красной планеты. Проект называется «Фобос-Грунт». В его рамках предполагается впервые доставить на Землю образцы породы с поверхности Фобоса.

Над датчиком ионов, который будет установлен на борту исследовательского корабля, в данный момент ведется работа на орловском научно-производственном предприятии «Астрон-Электроника» совместно с институтом космических исследований Российской академии наук.

**Марьяна МИЩЕНКО.**



## Призывников станет больше

**Военные комиссариаты Орла начали готовиться к весенней призывной кампании, которая начнется 1 апреля.**

Как сообщил заместитель военного комиссара области по призыву полковник А.Ю. Бояров, нормы призыва граждан на военную службу этой весной будут увеличены. В связи с реформированием Вооруженных сил РФ коренным образом изменится и структура военных комиссариатов: будут уволены в запас почти все офицеры, в том числе занимающиеся призывом на военную службу. Впредь этим будут заниматься гражданские лица.

Осенью прошлого года к местам прохождения службы отправлены 560 человек — это около 32 процентов от общего количества новобранцев области. Все они были призваны в ар-

мию на один год. Также уменьшилось количество отсрочек, предоставляемых гражданам, возрос спрос на призывников, имеющих высшее профессиональное образование.

Число граждан, признанных призывными комиссиями ограниченно годными и не годными к военной службе по состоянию здоровья, по сравнению с осенью 2007 года увеличилось — каждый четвертый призывник оказался не годным к прохождению военной службы.

Управлением здравоохранения совместно с медицинскими комиссиями военных комиссариатов г. Орла проводится широкомасштабная лечебно-оздоровительная работа призывной молодежи. Оборудование призывных пунктов соответствует всем необходимым требованиям.

**Елена БАКАЕВА.**

## ГУБЕРНАТОР ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ УКАЗ

16 февраля 2009 г.  
г. Орел

№ 55

### Об итогах конкурса на лучший проект должностного знака губернатора Орловской области и знака «Гордость и Слава Орловщины»

В соответствии с Указом губернатора от 23.09.2008 г. № 294 «О проведении конкурса на лучший проект должностного знака губернатора Орловской области и знака «Гордость и Слава Орловщины» по результатам подведения итогов конкурса геральдической комиссией Орловской области ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Наградить Почетной грамотой губернатора Орловской области и денежной премией в размере 20000 (двадцать тысяч) рублей **Ефимова Валерия Николаевича** — заслуженного художника Российской Федерации, победителя конкурса в номинации «Должностной знак губернатора Орловской области».

2. Объявить благодарность губернатора Орловской области с выплатой денежной премии в размере 5000 (пять тысяч) рублей:

**Романовой Елене Николаевне** — студентке государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Орловский государственный технический университет», дизайнеру — лауреату конкурса в номинации «Должностной знак губернатора Орловской области»;

**Ускову Николаю Николаевичу** — председателю Орловского регионального отделения Союза геральдистов России, лауреату конкурса в номинации «Должностной знак губернатора Орловской области».

3. Конкурс в номинации «Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины» признать несостоявшимся.

4. Установить срок проведения второго тура конкурса в номинации «Знак признания особых заслуг перед Орловской областью «Гордость и Слава Орловщины» со 2 февраля по 1 апреля 2009 года. Последний срок представления работ (подачи заявок) — 31 марта 2009 года.

5. Управлению пресс-службы губернатора и коллегии Орловской области (Пьянов Н.М.) обеспечить опубликование данного указа, освещение итогов конкурса в средствах массовой информации.

6. Департаменту финансовой политики Орловской области (Щипкова В.Г.) выделить из областного бюджета аппарату губернатора и коллегии Орловской области денежные средства на выплату премий победителю и лауреатам конкурса в размере 30000 (тридцать тысяч) рублей (вед. 002, раздел 01, подраздел 04, целевая статья 0020400, вид расходов 012) в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств на 2009 год.

7. Контроль за выполнением настоящего указа возложить на заместителя губернатора и председателя коллегии Орловской области — руководителя аппарата губернатора и коллегии Орловской области М.Г. Михайлова.

**Губернатор**

**Е.С. СТРОЕВ.**

## Выездной тур олимпиады

**22 февраля в областном институте усовершенствования учителей пройдет выездной тур олимпиады по биологии Московского государственного университета.**

Организаторы приглашают для участия в олимпиаде школьников г. Орла и области с 6-го по 11-й класс.

Сотрудники МГУ проводят подобные олимпиады на базе института усовершенствования учителей уже больше десяти лет и каждый раз среди участников находят талантливых детей, способных к углубленному

изучению биологии. Большинство таких школьников изучают биологию в школе одаренных детей у педагога В.Г. Сахарова. Среди его выпускников студенты и преподаватели факультета биологии МГУ и других престижных вузов, а также высококвалифицированные специалисты, чья деятельность связана с биологией.

Выездной тур олимпиады проходит по билетам, подготовленным организаторами. В жюри — только специалисты МГУ.

Начало олимпиады — в 9 час. 30 минут.

**Соб. инф.**

# Вас ждёт широкая Масленица

**1 марта в Детском парке и городском парке культуры и отдыха пройдет праздник «Широкая Масленица».**

Зазывалами на праздник станут такие творческие коллективы, как хор профсоюзов, ансамбль профтехобразования, муниципальный ансамбль танца «Славица» и фольклорный коллектив «Веселая слобода» Орловского колледжа искусств и культуры. По улицам Орла проедут автобусные и конные кавалькады.

В 12 часов в Детском парке развернут работу тематические площадки: «У Лукоморья», «Конек-Горбун», «Большие гонки», «Молодежные заигрыши», «Вестники мира». Предусмотрены катание на лошадях, игры и потехи для детей и взрослых,

выступления спортивных клубов Орла и области, выставка голубей. На площадке «Лакомка» ценителям русской народной кухни и традиций предложат блины и оладьи.

На круглой эстраде Детского парка пройдет «Масленичная интермедия». Завершающим аккордом праздника в 14 часов 30 минут станет сжигание чучела Масленицы на смотровой площадке парка.

Праздничное действо в городском парке культуры и отдыха начнется также в 12 часов и продолжится до 16 часов — на это время назначено сжигание Масленицы.



## График дежурств в общественной приемной Орловской области на март 2009 года

- 2 марта**  
10.00—13.00. И.В. Дмитрива (департамент социальной политики области).  
14.00—18.00. Р.В. Игнатушин (департамент строительной и жилищно-коммунальной политики области).
- 3 марта**  
10.00—13.00. Ю.А. Карпов (департамент экономической политики области).  
14.00—18.00. И.А. Хохлов (служба по экологическому контролю и природопользованию области).
- 4 марта**  
10.00—13.00. Л.И. Зюзина (служба по жилищному надзору Орловской области).  
14.00—18.00. Е.Н. Лебедева (Управление занятости населения Орловской области).
- 5 марта**  
10.00—13.00. С.В. Спиридонов (служба по тарифам Орловской области).  
14.00—18.00. С.И. Шумилин (Управление внутренних дел по Орловской области).
- 10 марта**  
10.00—13.00. Л.Н. Пронина (Управление Федеральной службы судебных приставов по Орловской области).  
14.00—18.00. А.В. Васильев (Управление Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору).
- 11 марта**  
10.00—13.00. О.А. Мальцева (Государственная инспекция труда в Орловской области).  
14.00—18.00. Е.И. Леонова (департамент аграрной политики области).
- 12 марта**  
10.00—13.00. Ю.В. Савкин (департамент экономической политики области).  
14.00—18.00. А.Г. Дудиков (управление лесами области).
- 16 марта**  
10.00—13.00. Ю.А. Корнев (служба архитектуры и государственного регулирования градостроительной деятельности области).  
14.00—18.00. В.А. Мирошкин (Управление Федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области).
- 17 марта**  
10.00—13.00. Д.В. Шахов (департамент финансовой политики области).  
14.00—18.00. С.А. Сигарева (департамент аграрной политики области).
- 18 марта**  
10.00—13.00. А.А. Володкин (департамент экономической политики области).  
14.00—18.00. Т.И. Минкина (Управление Федеральной миграционной службы по Орловской области).
- 19 марта**  
10.00—13.00. Н.О. Юдина (Пенсионный фонд Российской Федерации по Орловской области).  
14.00—18.00. И.Е. Кванина (департамент финансовой политики области).
- 23 марта**  
10.00—13.00. А.Н. Пашков (Управление внутренних дел по Орловской области).  
14.00—18.00. С.Ю. Иконникова (Пенсионный фонд Российской Федерации по Орловской области).
- 24 марта**  
10.00—13.00. О.В. Пимкина (управление лесами области).  
14.00—18.00. В.А. Сиротин (департамент аграрной политики области).
- 25 марта**  
10.00—13.00. Э.А. Головова (служба по тарифам).  
14.00—18.00. И.В. Машина (управление занятости населения области).
- 30 марта**  
10.00—13.00. Г.М. Недопекина (департамент строительной и жилищно-коммунальной политики области).  
14.00—18.00. А.И. Сухоруков (АО «Общественная палата Орловской области»).
- 31 марта**  
10.00—13.00. Н.А. Макеев (управление занятости населения области).  
14.00—18.00. Э.В. Луканина (Управление Министерства юстиции РФ по Орловской области).

## Первые места — у нарышкинцев

**На днях в поселке Нарышкино (Урицкий район) состоялись межобластные соревнования по автокроссу, посвященные Дню защитника Отечества.**

Состязания проводятся второй раз и, по мнению организаторов, должны стать традиционными. Впервые они прошли в ноябре 2007 года, участвовали тогда только орловские спортсмены. В этом году было приглашено немало гостей из других регионов России. Если в первый раз в соревнованиях приняли участие всего восемь машин, то в этом году их число выросло до восемнадцати.

Стоит отметить, что турниров подобного масштаба не проводится больше нигде на территории Центрального Черноземья. В состязаниях приняли участие спортсмены из Брянска и Курска. Орловская область была представлена воспитанниками Урицкого спортивного технического клуба РОСТО



ДОСААФ.

Соревнования проводились в рамках Всероссийского месячника оборонно-массовой работы, организованного областным советом Российской оборонной спортивно-технической организации. РОСТО ДОСААФ планирует в этом году провести на территории Орловской области чемпионаты России по стрелковому, планерному и парашютному спорту.

В соревнованиях приняли

участие два типа машин: «багги» и «кузова», многие из которых были смоделированы участниками самостоятельно. Автомобильные гонки проводились в пяти классах и предполагали пять личных заездов, а также три общих. Победителями в своих классах стали нарышкинцы Максим Чумичев, Александр Потапов, Николай Комаров и Юрий Губанов. В объединенных заездах лучше всех трассу прошли те же Комаров и Губанов.

Спонсорами мероприятия выступили областной совет РОСТО ДОСААФ, который предоставил призы победителям, и частные коммерческие предприятия г. Орла. Призеры соревнований также получили медали, кубки и грамоты.

**Во Дворце спорта «Юность России» прошло открытое первенство г. Орла по рукопашному бою, посвященное Дню защитника Отечества.**

## Бои, посвященные Дню защитника Отечества

В соревнованиях приняли участие спортсмены Орла, Ливен, Мценска и гости из Брянска. Орловские рукопашники были представлены воспитанниками клубов «Атлант», «Юный динамовец», «Орлёнок», Орловской федерации ушу и Академии ФСО России. Всего 145 бойцов разыграли 25 комплектов наград в пяти возрастных группах и в разных весовых категориях.

Девушки-рукопашницы были представлены пятью участницами в возрасте 14—15 лет. В абсолютной весовой категории победу праздновала Татьяна Позднякова из Ливен.

В неофициальном командном зачете первое место у воспитанников клуба «Атлант», на втором — ливенские рукопашники, бронза — у амчан. Бойцы, занявшие первые два места в этом турнире среди спортсменов 14—17 лет, войдут в сборную области и будут представлять Орловщину на первенстве ЦФО по рукопашному бою, которое пройдет в конце марта в нашем городе.

**На конец 2008 года от СПИДа в Орловской области погибло 156 человек.**

## Чума XXI века

Из них на стадии ВИЧ-инфекции эпидемия унесла жизни 120 человек. Распространение заболевания продолжается. Ни одного ВИЧ-инфицированного не отмечено только в Корсаковском районе. По области хуже всего обстоят дела в Мценском районе, который уже вышел на среднероссийский показатель. При этом болезнь поражает в первую очередь людей самого трудоспособного возраста — от 16 до 29 лет.

Изменился и состав группы риска. Если еще шесть-семь лет назад 90 процентов заболевших принимали наркотики и заражались через общий шприц, то теперь более чем в 60 процентах случаев инфекция передается половым путем.

Впервые благодаря национальному проекту «Здоровье» области удалось получить необходимое количество медикаментов и тест-систем для того, чтобы контролировать ситуацию. Охват лечением больных СПИДом вплотную приблизился к 100 процентам, и, самое главное, нет перебоев с поставкой медикаментов, то есть практически все ВИЧ-инфицированные получают необходимую медицинскую помощь.

## Увеличивается плата за телефон

**1 марта повышаются тарифы на местную телефонную связь.**

Для физических лиц тарифы увеличатся в среднем на десять процентов, для юридических — примерно на два процента. Для населения безлимитный тариф (с абонентской платой за неограниченный объем разговоров) составит 330 рублей в месяц. При повременном тарифе постоянная составляющая — 130 рублей

в месяц, повременная — 24 копейки за минуту. При комбинированном тарифе плата за базовый объем разговоров (375 минут) — 216 рублей в месяц, стоимость дополнительного времени — 20 копеек за минуту.

Кроме того, 1 марта ОАО «ЦентрТелеком» вводит для населения новые тарифные планы с комбинированной системой оплаты — «Социальный» и «Выходной».

**УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!**  
Продолжается льготная подписка на ведущую ежедневную газету области

### «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»,

а также на популярные областные газеты «КОМПАС» и «СПОРТ-АЛЬЯНС» на второе полугодие 2009 года.

Главные события в политической, экономической и общественной жизни нашей области, достоверные факты, увлекательные материалы и масса разнообразных полезных сведений, спорт, самая полная ТВ-программа.



Стоимость подписки	«Орловская правда»	«Компас»	«Спорт-Альянс»
в почтовых отделениях области	369 рублей 18 копеек	199 рублей 74 копейки	162 рубля 12 копеек
в областной детской и медицинской библиотеках	206 рублей	110 рублей	102 рубля

**Подпишитесь сейчас — основная подписка будет дороже!**

Полоса подготовлена информагентством «Орловской правды».

### О ПОГОДЕ

День	-2	-3	-6	-5	-2
Ночь	-11	-5	-8	-12	-10
ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК	